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ATA Nº. 2.215/2023 – DA SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO TERCEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 31.07.2023. Aos trinta 

e um dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

quatorze horas e dez minutos (14hs10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Lorena 

Couto Metz, integrante da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União Brasil; 

Zalo Bueno Gomes da Silva, Eduardo Guilherme Artmann e Gesmari Inêz Jandrey, integrantes da 

Bancada do Progressistas; Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT; Gabriel de 

Jesus, Rudinéia da Silva Cervieri e Gustavo Roberto Schroeder, integrantes da Bancada do 

Republicanos. As vereadoras Maria Ilani Henkes Lamb (MDB), e Jaqueline Brignoni Winsch (PP), 

estiveram ausentes. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Zalo Bueno Gomes da Silva, 

invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a 1ª Secretária, Jussara 

Rodrigues de Andrade, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a 

secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente 

colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade dos 

vereadores presentes. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro e único item da 

ordem do dia: LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 024/2023: Aprova o Plano Municipal de Cultura do Município de Ibirubá-RS. 

Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 

024/23: Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. A vereadora Gesmari pediu para 

registrar que o Executivo deve se ater melhor na questão dos prazos legais para encaminhar os projetos 

para a Câmara, obedecendo ao Regimento desta Casa, para que não seja necessário realizar sessão 

extraordinária. O Presidente explicou que devido estar cumprindo os prazos do Regimento que esse 

projeto não entrou na pauta da última sessão ordinária. Falou que já cobrou a falta de organização de 

alguns secretários para que não enviem coisas na última hora. A vereadora Jussara esclareceu que os 

vereadores não tinham conhecimento do prazo “teto” que era até hoje, mas que tudo estava sendo feito 

dentro da legalidade. A vereadora Gesmari falou que precisam de um tempo hábil para analisar os 

projetos. O Presidente Zalo observou que os projetos estão vindo para esta Casa com muitos erros 
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grotescos, sem nenhuma conferência, então isso acaba gerando demora, porque daí os projetos 

precisam ser retirados e reapresentados. O vereador Gustavo falou que a convocação da sessão 

extraordinária foi divulgada apenas hoje na parte da manhã, não cumprindo o prazo legal, o que 

impossibilitou de duas colegas estarem presentes por terem outros compromissos agendados e sem 

tempo de remarcá-los. Frisou que estão dispostos a colaborar com a Administração, mas não dava para 

aceitar os erros primários e sucessíveis que estão acontecendo nos projetos, então precisam cobrar do 

Poder Executivo, dos secretários municipais e assessoria jurídica mais atenção na elaboração dos 

projetos. O Presidente disse que após o Prefeito voltar da viagem à Brasília vão agendar uma reunião 

com ele, todos os secretários e vereadores e cobrar soluções, responsabilizar os responsáveis, e dizer 

que não vão mais aceitar os erros grosseiros que estão acontecendo, porque acaba que os vereadores 

ficam sendo tachados como ruins, que não querem votar os projetos. A vereadora Rudinéia sugeriu 

encaminhar um Regimento para cada Secretário Municipal, para que leiam e observem os prazos. O 

Presidente observou que de oito secretários, sete já foram vereadores e teoricamente conhecem o 

Regimento desta Casa. A vereadora Jussara pediu para registrar que não achou justo algumas pessoas 

ligadas ao projeto terem que ouvir essas reclamações por outros e que havia pedido para se aterem ao 

projeto. Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às quatorze horas e cinquenta minutos 

(14hs50min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Zalo Bueno Gomes da Silva, e 

secretariados pela vereadora Jussara Rodrigues de Andrade, 1ª Secretária. Do que eu, Jussara 

Rodrigues de Andrade determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. ZALO BUENO GOMES DA SILVA, Ver. JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.  1ª Secretária. 

 

 

 


